
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

 
 

ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
 

НАВЧАЛЬНО–НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА 

МЕНЕДЖМЕНТУ ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА 
 

 

 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

 

 
XІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

17 – 18 ЖОВТНЯ 2023 р. 

«ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ» 

 

 

 

 

 

 
м. Одеса 



УДК 330.34:005.35(477"20") 

 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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Формування стратегій соціально-економічного розвитку регіонів в 

умовах цифрових трансформацій є важливим компонентом процесу 

формування й реалізації державної політики в Україні. 

Цифрова трансформація регіонів виступає однією із пріоритетних 

цілей, визначених у Державній стратегії регіонального розвитку на 2021- 

2027 роки. Серед основних напрямів цифрового розвитку регіонів 

важливими є: запровадження інноваційних технологій у системі управління 

розвитком міст на засадах концепції смарт-сіті, підвищення інституційної 

спроможності в регіонах щодо впровадження проектів цифрового розвитку, 

розбудову ІТ- інфраструктури, створення цифрових платформ та галузевих 

рішень, відкриті дані та інші. 

В сучасних умовах цифровізація відіграє значну роль у розвитку як 

країни в цілому, так і окремого суб’єкта господарювання. 

Необхідно погодитися з думкую М. Латиніна, що «Проблема 

розбудови інформаційного суспільства повинна бути настільки ж 

пріоритетної для нашої країни, як і проблеми подолання бідності, 

поліпшення здоров’я, збільшення робочих місць. Тому розбудова 

інформаційного суспільства, удосконалювання інформаційного 

законодавства повинні стати стратегічними пріоритетами для всього 

суспільства й держави» [1]. 

Іншої позиції Сєнкевич О.Ф. та Войт Д.С., які вважають, що 
«Реформи, що запроваджені в Україні, окрім іншого, спрямовані на 

оптимізацію та раціоналізацію функціонування органів управління на всіх 

рівнях (державний, регіональний, місцевий), що відбувається на засадах 

перерозподілу функцій, владних повноважень між державою й регіонами, а 

також встановлення ефективних комунікаційних зв’язків з громадськістю на 

основі впровадження інформаційних технологій. Це дасть змогу суттєво 

скоротити адміністративні витрати, оптимізувати процеси взаємодії між 

державними органами влади, громадянами та бізнесом, сформувати 

інформаційний базис для прийняття обґрунтованих управлінських рішень та 

підвищити рівень довіри до органів публічної влади» [2]. 

Більш ширшого тлумачення цього поняття виступає колектив авторів, 

який «Під цифровізацією розуміє феномен інтеграції цифрових та 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у суспільні та бізнес- 

процеси, а отже, й перехід від аналогового світу до цифрових комунікацій у 

багатьох сферах суспільства. Сьогодні у світі відбувається четверта 

промислова революція (Індустрія 4.0), основною характерною ознакою якої 
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є повне, вичерпне і всеосяжне користування Інтернет-технологіями для 

удосконалення різноманітних процесів, пов’язаних із життям людини» [3, 

с.71]. 

Соколова Г. Б. вважає, що «насичення матеріального світу 

електронно- цифровими приладами, системами, зразками та налагодження 

електронно- комунікаційного обміну між ними називається цифровізацією. 

Цифрова трансформація існуючих та створення нових галузей економіки, 

трансформація всіх сфер життєдіяльності України у нові, більш ефективні 

та сучасні є головною метою цифровізації України. Створення сучасного 

інфраструктури та відповідного цифрового простору вигідно всім: і 

зовнішньому інвестору, і бізнесу, і громадянам» [4]. 

Досліджено зарубіжний досвід, зокрема особливості політики 

цифрового розвитку та основні інструменти її реалізації у країнах ЄС, що 

дозволило систематизувати основні напрямки державного управління у 

сфері діджиталізації економічних та соціальних відносин, що наразі 

потребують удосконалення в Україні для вирішення поточних та 

стратегічних проблем, викликаних розвитком цифрових технологій, а також 

ефективного використання зростаючих можливостей, які вони надають, 

зокрема: удосконалення законодавства у сфері регулювання процесів 

створення, поширення та використання цифрових технологій, продуктів і 

сервісів; продовження активних робіт у сфері цифровізації публічного 

управління та адміністрування, удосконалення сервісів та зниження 

комунікаційних бар’єрів; розбудова цифрової інфраструктури та державна 

підтримка вітчизняних ІТ-компаній; проведення активної інформаційно- 

просвітницької кампаній серед населення щодо основних державних 

сервісів та елементів електронної демократії, прав, можливостей і обмежень 

діяльності в цифровому просторі; формування державних і регіональних 

програм та курсів перепідготовки фахівців за професіями, на які зростає 

попит в цифровій економіці, розвитку навичок необхідних для 

користування технічними пристроями і програмами при здійсненні 

виробничих операцій а також навчання цифровій грамотності населення; 

вирішення проблем щодо вивільнення кадрів, викликаних розвитком 

цифрових технологій їх соціальний захист та підтримка, законодавче 

урегулювання ринку праці та зайнятості працівників, що працюють на 

дистанційних умовах. 
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